Zadania z analizy matematycznej dla | roku IB, liGW, IS.

Lista 7. Catki podwadjne i potrojne.

1. Obliczy¢ podane catki podwdjne po wskazanych prostokatach.

dxd _ dxdy . _
a. Jf, PR ; gdzie P=[0,2]x[0,1]

b. ffp xsinxydxdy; gdzie P=[0,1]x [, 27]

2. Catke podwadjna ffD f (x, y)dxdy zamieni¢ na catki iterowane, jezeli
obszar D ograniczony jest krzywymi o rownaniach:
a. x2+y=2;y3=x?
b. x? + y?=4; y=2x-x?; x=0; x,y=0
c. x%-4x+y?+6y-51=0
3. Obliczy¢ podane catki podwadjne:
a. Jf, (x* — xy)dxdy; D={ (x,y)€ R*:y= x,y < 3x — x?}

b. [f, xydxdy; D={ (xy)€ R?:y< 6 — x, y= vx, x> 0}

o

ffD xydxdy; D={ (x,y)€ R?: 1< x? + y?> < 2ix = 0}

Q

ffD ydxdy; gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywymi:
x? + y?=4; x? + y?=1; y=x; y=0 (x,y= 0)

@

ffD e_(x2+y2)dxdy; gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywa
x% + y?=3
4. Wartoscia $rednig funkcji y=f(x,y) na obszarze D nazywamy liczbe:

fér_=ﬁ I, f(x,y)dxdy; gdzie |D|-pole obszaru D.
Wysokos¢ nad poziomem morza pewnego terenu jest opisana wzorem:
w(x,y)=20+sinxcos2y; gdzie (x,y)€[0,] X [- g,g].
Obliczy¢ srednie wzniesienie tego terenu.
5. Obliczy¢ pola obszaréw ograniczonych podanymi krzywymi:
a. y%=4x, x+y=3, y=0 (y= 0)
b. x+y=4, x+y=8, x-3y=0, x-3y=5
6. Obliczy¢ objetosc bryt ograniczonych podanymi powierzchniami:
a. z=5-2x-y; x=0; y=0; z=0.
b. x?+y%+2z2=9;x*+y*=1
c. z=4—x%—y?7z=0
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7. Obliczy¢ podane catki potrojne po wskazanych prostopadtoscianach.
a. [ff, (x* +y*+z*)dxdydz; P=[- 1,1]x [0,1] x [0,2]
1
b. fff, o Axdydz; P=[3,4]x [1,2] % [2,3]

C. fffp zxsinxydxdydz; P=[§,%]>< [0, 7] x [0,1]
8. Obliczy¢ podane catki potrdjne po obszarach ograniczonych wskazanymi
powierzchniami.

a. [ff, ydxdydz; U: z=y, 2=0, y=1-x*
Z T T
b. ] fU cos dxdydz; Ut y=, y=x, x==, z=xy, 2=0

C. ffo x2yzdxdydz; U: x=2, y=- x, y=x?, z=0, z=x+y
9. W punkcie (x,y,z) prostopadtoscianu P=[0,] X [0,2] X [0,3] temperatura
jest okreslona wzorem:
T(x,y,z)=ysinTx+z.
Obliczy¢ srednig temperature w tym prostopadtoscianie.
10.0bliczy¢ objetos¢ obszarow ograniczonych podanymi powierzchniami.
a. 3x+by+4z=12, x=0, y=0, z=0
b. y=x2, y+z=4, x=0, z=0
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